

講道題目：同路人

經文：腓立比書 4：2-3

講道大綱

教會紛爭自古而然，保羅在他的書信一直提到這個問題，而在腓立比書這裡提出一個實際的案例，來說明真正碰上紛爭時，要如何解決？

首先，保羅是用「勸說」，而非「命令」來面對兩位紛爭的姊妹，他把自己的地位降到和姊妹一樣來展開對話，而不是用權柄來強壓。然後他又請教會的一個可以信任的同工，出面來「幫助」兩位姊妹走出僵局，走向和睦。最後他對所有信徒說，這個紛爭不是兩個姊妹的事，而是所有肢體的事，要大家顧念我們都是同屬於耶穌基督，都在生命冊上有名字，我們都是天國的子民，一個都不能丟失。

面對教會的紛爭，通常我們都是要爭出誰對誰錯為止，但是一方面沒有人是絕對正確的，對錯問題只有神可以判別的，所以爭論對錯，通常沒有具體結果，只有讓紛爭失控而而已。另一方面，爭論對錯，到最後必定會造成教會的分裂。所以保羅提出另一個解決方案，要顧念我們是同屬天國，所以要和睦相處，這才是解決爭端的正確方法。

小組討論問題

1. 教會紛爭的根本原因是什麼？（請參考講道視頻內容）
2. 面對教會的紛爭，我們通常是怎麼處理？
3. 基督徒常說「對就是對、錯就是錯」，然而誰可以判定什麼是「對」，什麼是「錯」呢？
4. 在教會的紛爭當中，怎樣解決「到底是要聽我的，還是要聽你的」這個大問題？
5. 為什麼教會裡面，只要有少數人紛爭，就會造成造成教會的重大損害呢？
6. 「在主裡」同心是什麼意思？